



中共菏泽市委主办 国内统一刊号 CN37-0067
中国菏泽网:www.heze.cn 2020年4月21日 星期二
知菏泽 赏天下 农历庚子年三月廿九 HEZE DAILY 第8783期 今日四版



菏泽通二维码

一季度农业农村经济运行总体平稳

新华社北京4月20日电(记者于文静)一季度我国农业农村经济运行总体平稳,夏收粮油长势较好,春播进展顺利。截至14日,全国已播粮食占意向面积的19.1%,进度同比快1个百分点。粮油价格保持稳定,“菜篮子”产品价格逐步回落。

这是记者20日从农业农村部了解到的消息。

农业农村部有关负责人表示,农业农村部组织开展“奋战100天夺夏粮丰收行动”,及早做好小麦条锈病、赤霉病防控,加强肥水调控,着力打牢夏粮丰收基础。财政加大对双季稻主产区的支持力度,目前早稻育秧基本结束,大田播种过七成,预计有望遏制连续7年面积下滑势头。

据了解,一季度生猪生产持续恢复,家禽等生产形势明显好

转。在政策激励和市场拉动作用下,生猪生产延续去年10月份以来持续恢复向好态势。一季度末生猪存栏比去年四季度末增长了3.5%。活禽及产品压栏、压库等问题得到有效解决,禽蛋产量同比增长4.3%。水产品生产加快恢复,渔船出海捕捞作业数量基本达到往年同期水平。

农业农村部300个价格网点监测显示,3月份稻谷、小麦和玉米三种粮食集贸市场月均价每百斤120.77元,同比基本持平。肉蛋、蔬菜、水果等农副产品供应增加,价格总体回落。

据悉,目前全国涉农企业生产经营基本恢复正常,农资重点企业复工率达到98%。3月份以来农业投资项目加快开工复工,去年国家投资的农业建设项目总体复工率接近9成。

张新文主持召开双招双引考核工作座谈会强调

知耻后勇鼓足干劲奋力赶超 确保打好双招双引工作翻身仗

本报讯(记者胡德光)4月20日,市委书记张新文主持召开双招双引考核工作座谈会,检视问题,研究措施,确保打好双招双引工作翻身仗。市委副书记、市长陈平,市委常委、组织部部长李春英,副市长王卫东出席会议。

张新文指出,双招双引是高质量发展重中之重,没有高质量的商、高素质的人,不可能从根本上改变菏泽的落后面貌。2019年,我市双招双引考核排名位居全省后列,虽然有产业基础薄弱、专业人才少、交通条

件差等客观因素,但主要还是重视不够、研究不透、理念不新等主观原因。各级各部门要保持清醒认识,找准差距、剖析根源,采取管用措施,切实加以解决。

张新文强调,去年省双招双引考核结果给我们敲响了警钟,各级各部门要吸取教训,知耻后勇,鼓足干劲奋力赶超,确保打好双招双引工作翻身仗。要超前布局,积极分析形势,将发展目标研究好;盯紧靠牢,使用专业的人干专业的事;精准施策,做好引进人才与引进项目的结合文

章,切实提高招商技巧和水平,推动项目快落地、快建设,早见效。要完善机制,进一步增强责任感使命感,加大工作力度,严格督导、强化奖惩,形成推动双招双引的强大合力。要正确对待考核结果,下真功夫抓好整改提升,确保2020年双招双引取得更好成绩。

陈平要求,要加强分析研判,突出招大引强,高度重视利用外资和高层次人才引进工作,切实抓好人才平台建设,全面提升双招双引成效。要创新工作方法,瞄准重点行

业、领域开展招商,提升项目亩均产出效益,全力做好招商引资工作。要着力优化营商环境,积极帮助解决项目发展中的困难问题,认真落实人才政策,让人才和项目愿意来、留得住、能发展。要强化考核,明确责任,抓好与上级部门的沟通衔接,为双招双引提供有力支撑。

会上,市委组织部、市商务局、市发改委、市科技局、市工信局、市财政局、市交通运输局、市金融监管局等部门负责同志进行了发言。

时令催人农事忙 不误田间一季春

——我市积极开展春季农业生产侧记

谷雨刚过,大地回温。记者在我市各县区走访时发现,各地正抓紧当前春季田间管理的关键时期,针对当前小麦已进入抽穗扬花期的特点,浇好水、施好肥,做好病虫害防治,掀起春季农业生产高潮,为今年小麦丰产丰收打下基础。

防治病虫害 把控“关键期”

这几天,牡丹区植保站站长徐龙宝正组织农技人员分赴各村,指导农户开展小麦田间管理和病虫害防治。在何楼街道办事处枣陈庄一处农田,农技人员发现了蚜虫、红蜘蛛后,随即利用植保无人机开展防治虫害工作,并进行了现场讲解和指导。

小麦条锈病 防控不容迟

小麦条锈病是一种突发性和毁灭性的流行病害。受天气影响,今年小麦条锈病的发病概率大大增加。日前,山东省拉响了2020年小麦条锈病警报,我市立即做好迎战小麦条锈病的准备。

4月8日,东明县大屯镇游屯村发现小麦条锈病零星病叶,品种为济麦22。见病时

间比2017年提前12天,比近几年提前20天左右,是建国以来见病最早的一年。

接到消息后,我市农业农村局立即深入田间进行监测调查,广泛开展小麦条锈病普查,确保查全查细,不留死角。同时,实行“带药侦查”,对发现病情的麦田及时封锁,严控发病中心蔓延。

在农业系统召开的小麦重大病虫害防控会议上,市农业农村局负责人要求:“要调动一切能够动员的力量,抓紧查治小麦条锈病,一旦发现,立即向本级政府和上级部门报告,实行双报告制度。同时,将小麦重大病虫害统防统治、一喷三防与救灾资金项目结合起来,落实各项工作目标,保证粮食的丰产丰收。”

全力抓田管 小麦保丰产

为保证新冠肺炎疫情防控和春季农业生产两不误,日前,定陶区农业机械技术推广站组织农机技术人员在做好自身防护的前提下,深入南王店镇司庙农机科技示范基地查看小麦生长苗情。根据当前小麦生长和近期天气情况,为小麦田间管理提供科学的、有针对性的指导,确保小麦丰产。

农机技术人员告诉记者:“通过实地调研可以看出,今年小麦次生根多,分蘖多,个体发育健壮,长势良好。按现在走势看,预计每亩产量能达到1000斤左右,今年能有个好收成。”

记者从菏泽市农业农村局了解到,我市抓住冬季气温偏高有利条件,统筹疫情防控和春耕生产,加强田间管理,做好农业生产资料供应。当前,全市小麦一、二类苗面积分别达到51.2%和35.5%,高于全省平均水平。苗情转化较好,个体较壮,小麦平均亩茎数、单株分蘖数和单株次生根数均比去年同期增加,小麦长势良好,为今年小麦丰收、保障粮食收储供应打下良好基础。

记者 张品

前提下,深入南王店镇司庙农机科技示范基地查看小麦生长苗情。根据当前小麦生长和近期天气情况,为小麦田间管理提供科学的、有针对性的指导,确保小麦丰产。

农机技术人员告诉记者:“通过实地调研可以看出,今年小麦次生根多,分蘖多,个体发育健壮,长势良好。按现在走势看,预计每亩产量能达到1000斤左右,今年能有个好收成。”

记者从菏泽市农业农村局了解到,我市抓住冬季气温偏高有利条件,统筹疫情防控和春耕生产,加强田间管理,做好农业生产资料供应。当前,全市小麦一、二类苗面积分别达到51.2%和35.5%,高于全省平均水平。苗情转化较好,个体较壮,小麦平均亩茎数、单株分蘖数和单株次生根数均比去年同期增加,小麦长势良好,为今年小麦丰收、保障粮食收储供应打下良好基础。

记者 张品



即将迁新居 百姓笑开颜

日前,鄄城县旧城镇王庄村70岁的村民张永才正在参观黄河滩区居民迁建三合村村台“样板房”,即将搬入新居的他,高兴得合不拢嘴。据了解,三合村村台涉及三合村、武西庄、西周楼、毛洼、王庄5个自然村,2104户,6526人。目前,社区安置房全部封顶,正在进行室内外装修,小学、幼儿园、商业、创业车间、社区服务中心等公共基础设施同步施工,力争9月实现搬迁入住。

记者 张品 全志华 李保珠 摄

这个《服务手册》编得好

□ 何平

自全省万名干部“四进”攻坚行动启动以来,市“四进”攻坚行动领导小组办公室积极主动、靠上服务,考虑到“四进”工作组成员来自市、县不同部门的不同岗位,为助力相关人员迅速熟悉有关政策法规和业务知识、有针对性地为服务对象答疑解惑、搞好服务,遂牵头各有关单位组织专业人员汇编了“四进”工作专用系列手册。截至目前,已编辑5本,发放7000余册。

市“四进”攻坚行动领导小组办公室这种做法,在大面积的下派工作中还不多见。虽说不是什么大事,却给人带来一种“我正想睡觉你送个枕头”的感觉,实在该

为他们的这种做法叫一声好,也更希望今后更多的单位能够参与进来,为更好地服务基层尽一份力。

据了解,目前已编辑完成的5本《服务手册》,所有的相关人员认有机会看到。多

数《服务手册》图文并茂,注重实用性、通俗性和广泛性,易懂、易记,篇幅短小精悍。可贵的是,有的《服务手册》把本来呆板的内容通过一幅幅形象的配图,加以生动有趣的解说,似是和你对话,又似是在直接

接受专家指导。基层朋友在使用过程中,遇到难题时,能在书中对号入座、找到答案。比如“防疫传单”针对现实中农民对于防控安全问题不够重视的情况,单列“施药人员加强防护”的内容,更是让农民受益匪浅,起到了很好的警示作用,是一本地地道的实用大全。

目前,很多地方在搞基层服务时,要么就是走形式、搞形式,为了一时的眼球效应或宣传的需要,不愿意做长期的、细致

的、有针对性的工作;要么就觉得基层地域广、人员群体大,服务难开展、难以出成效,畏难害怕情绪严重;要么干脆就不去搞,当一天和尚撞一天钟,不求有功但求无过。其实这些都是缺乏远见、鼠目寸光的短视行为,与“四进”的“初心”背道而驰。

回过头来,

再看市“四进”

攻坚行动领导

小组办公室的

做法,无疑是值

得我们学习和

借鉴的。



精品牡丹开 游客赏花来

春雨过后的“牡丹之都”空气清新,气温适宜,正是踏青游园赏花的好天气。4月19日,曹州牡丹园内海黄、花王、黄冠等牡丹晚期珍责品种和部分珍责早期芍药品种相继开放,吸引游客来菏泽赏花。

记者 时苏建 摄